Odraz svétla na rovinném rozhrani dvou optickych
prostredi =

Dopada li svétlo na téleso, ¢dst se odrdzi, cdst se pohlcuje
a pripadné édst télesem prochdzi. Ruznd télesa maji riznou

schopnost pohlcovat, odrdZet a propoustét svétlo.
1) Zakon odrazu svétla

Uhel odrazu p se rovnd Ghlu dopadu a, odrazeny paprsek
leZi v roviné dopadu.

k - kolmice dopadu

a - dopadajici paprsek
b - odrazZeny paprsek
a - Uhel dopadu

B - thel odrazu

rovinné zrcadlo

2) Odraz rovnobézného svételného svazku na rovinném
rozhrani a 0 az bi by p,

Rovnobézny sveételny svazek tvori
po odrazu na rovinném rozhrani
opét rovnobézny svételny svazek.

3) Odraz rovnobézného svételného svazku na nerovin-
ném rozhrani a; @2/b2 q, b, .bs
Rovnobézny svetelny
svazek se po odrazu ha
herovinném rozhrani
rozptyluje, svétlo se odrazi b4
v riznych smérech -
hastdva rozptyl svétla
Nerovinné rozhrani je napriklad papir, matné sklo, zamlzeny
vzduch atd.

a4



Vyznam rozptylu svétla

umoznuje vidét i predmeéty primo neosvétlené Sluncem
(rozptyl na casteckach prachu, kapkdch vody), svétlo
je i ve tridé primo neosvétlené Sluncem



